

如果是普通感冒,要对症治疗、安全用药。西药感冒药一般有两个成分,即减充血剂和抗过敏药,常见的是伪麻黄碱和扑尔敏。这两种药物组合可缓解鼻塞、打喷嚏、咳嗽、嗓子疼等症状。但伪麻黄碱会对血压和心脏产生一定影响,高血压、心脏病患者要谨慎使用。

还要注意的是,抗生素是不治感冒的,如阿莫西林、头孢菌素、左氧氟沙星等这类抗菌药物是针对细菌感染,而普通感冒大部分是病毒感染,抗生素对其无效,滥用反而会引起细菌耐药。

抗病毒药物也不能滥用,要在确诊流感48小时内由医生开具处方使用。

张佳星

面朝大海 康养无忧

青岛亮出路线图 三年打造国际滨海康养旅居胜地

本报讯 近日,《青岛市加快推进康养旅居产业高质量发展三年行动方案(2025—2027年)(征求意见稿)》发布,明确以满足群众多元化需求为核心,立足“山、海、泉、城”资源禀赋,推动康养旅居与多产业深度融合,全力建设国内领先、国际知名的滨海康养旅居目的地。

方案提出,到2027年,青岛将培育5家区域竞争力龙头企业,建成15个康养旅居示范基地,打造10个高品质特色产品,构建全产业链协同发展的产业生态。发展中,青岛将坚持“政府引导、市场主导”“资源整合、融合赋能”“生态优先、彰



即墨温泉

显特色”“以人为本、品质至上”四大原则,推动康养旅居与医疗、文旅、体育等产业深度融合,突出滨海、温泉、山海融合特色,为不同老年群体提供优

质康养体验。

产业发展方面,青岛将推动海滨度假康养、温泉康养、中医药康养等传统业态跨界融合,拓展“康养+医疗”“温泉+

理疗”、海洋研学等特色项目;打造邮轮漫游、金婚纪念康养、艺术疗愈等新兴产品。同时整合优质资源,设计山海生态、历史文化、田园休闲等四季精品旅居线路,搭建智慧服务平台,运用信息化手段在适老居住、医疗康复等领域提供“一站式”服务,满足老年人多样化需求。

品牌建设与推广同步发力,将组建康养旅居共同体,发挥资源整合、标准制定等作用,借力“票根经济”推出文旅与康养结合的福利套餐。构建“1+N”品牌集群,以“山海康养·活力青岛”为核心,培育海洋康养、温泉度假等子品牌。 (记者 王镜)

本报线上与线下同步开展的“读者调查”问卷显示——

读报,是退休生活“新伙伴”

近日,本报依托线上与线下同步开展的读者调查问卷所收集的数据,围绕读者画像、阅读习惯、内容偏好以及服务升级方向等多个维度展开深度剖析,旨在为报纸进一步优化内容结构、提升服务效能提供坚实有力的决策依据。

全龄覆盖,规律阅读成风尚

从受访者数据来看,55—65岁的初退休群体占比25%;65—75岁读者占39.6%,75岁以上的高龄读者占比35.4%。不同年龄段的读者对报纸有着不同的情感与期待。80岁的赵女士订阅报纸已接近十年,读报早已成为她生活中必不可少的“每日必修课”,是她获取信息、丰富精神世界的重要途径。而55岁的孙先生今年刚刚开始订阅报纸,他希望读报能够成为自己退休生活的“新伙伴”。

在阅读习惯方面,大多数读者保持着规律的阅读节奏。超七成(72.7%)的读者每期必读,这与报纸周一、三、五的出版周期高度契合;近半数(45.5%)的读者单次阅读时长超过1小时,这表明报纸的内容不仅具有时效性,能够

及时传递各类信息,还具备一定的深度,能够吸引读者深入阅读、细细品味。

健康领衔,栏目需求呈多元

在栏目偏好上,健康类、新闻资讯、文史类栏目最受读者欢迎,这反映出老年读者对身体健康、历史文化知识的浓厚兴趣以及对社会动态的密切关注。订阅报纸已有二十年的初先生分享了自己的看法:“我最喜欢的栏目就是健康和新闻类的。人老了一是关注健康,二是关注涉及老年人的政策,这两个栏目对老年人来说最为实用。在文章篇幅上,我希望文章篇幅简短,数量增加,这样我们获取的信息量也会更多。”

对于新增栏目的建议,“康养旅居”“文学创作”“益智”位列前三,这一结果反映出读者对健康养生、精神文化以及本地化服务的强烈需求。

多元互动,增强粘性有良方

在与读者互动的栏目设置上,许多读者提出了富有建设性的建议。他们希望打造“银发笔耕”文学园地,为老年群体提供一个创作分享的平台,让老年人能

够用文字记录生活、抒发情感;上线“益智乐园”板块,通过趣味游戏促进脑健康,丰富老年人的精神生活;增设“法律护老”维权栏目,普及遗产继承、防诈骗等知识,帮助老年人增强法律意识和自我保护能力。这些建议旨在进一步加强报纸与读者之间的联系,增强读者粘性。

视听革新,降低门槛促转型

前段时间刚推出的“扫码听”报功能受到了读者们的接受,但操作门槛问题较为突出。读者呼吁增设一键语音键、定时朗读模式等。读者于先生分享了自己的使用体验:“我60岁,母亲90岁。以前她用放大镜看报纸,现在可以扫码听部分内容,对她来说比较实用。不过,我希望用男声阅读,男声频率低,听起来更清晰。”这些建议旨在简化操作流程、丰富收听场景,推动数字服务从“可用”向“易用”转型。

展望未来,本报将始终坚持以读者需求为导向,不断优化内容结构、提升服务质量,努力打造一个有温度、有深度的老年精神文化平台。 **本报记者**

中央划拨4亿元 双节慰问困难老党员

据新华社电 日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨4亿元,用于2026年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象为生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好“共和国勋章”、“七一勋章”、国家荣誉称号获得者和全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者有关待遇落实和走访慰问工作。做好对因公牺牲党员干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。可适当扩大走访慰问范围,做好正常离任村(社区)党组织书记、村(居)民委员会主任以及因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,走访慰问新就业群体中生活困难党员,对确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。